

Εσπερινό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Μύρινας

Τα Νέα των φίλων του Εσπερινού

Ένας απολογισμός

Το Εσπερινό Γυμνάσιο με ΛΤ Μύρινας για το 2021-2022:

- 6 συνολικά τάξεις (3 στο Γυμνάσιο και 3 στο Λύκειο).
- 2 τμήματα ομάδων προσανατολισμού στη Β' Λυκείου και 3 στη Γ'
- 14 συνολικά άτομα (2 από το Γυμνάσιο και 12 από το Λύκειο) αποφοίτησαν φέτος από το σχολείο και έλαβαν το σχετικό απολυτήριο.

Μετά το πέρας του σχολικού έτους 2021-2022, το Εσπερινό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Μύρινας, θέλοντας να κάνει έναν απολογισμό της σχολικής χρονιάς που τελείωσε, έχει να αναφέρει τα εξής:

Κατά το σχολικό έτος 2021-2022, στο σχολείο φοίτησαν μαθητές και στις 6 συνολικά τάξεις του (3 στο Γυμνάσιο και 3 στο Λύκειο). Στη Β' Λυκείου δημιουργήθηκαν 2 τμήματα ομάδων προσανατολισμού (Θετικής κατεύθυνσης και Ανθρωπιστικών Σπουδών) και στη Γ' Λυκείου 3 (Θετικής κατεύθυνσης, Σπουδών Υγείας, Ανθρωπιστικών Σπουδών). Παρά τα προβλήματα

που δημιουργήθηκαν κατά τη διάρκεια και αυτής της σχολικής χρονιάς, λόγω του ιού Covid-19, που ταλαιπώρησε καθηγητές και μαθητές, 2 άτομα αποφοίτησαν από το Γυμνάσιο, λαμβάνοντας το σχετικό απολυτήριο και 12 από το Λύκειο, λαμβάνοντας το δικό τους.

Επίσης, παρά τις αντιξοότητες αλλά και τις δυσκολίες που προκύπτουν από το ιδιαίτερο ωράριο του σχολείου, το Εσπερινό Γυμνάσιο με ΛΤ Μύρινας διοργάνωσε πληθώρα εκδηλώσεων, σχολικές εορτές και υλοποίησε προγράμματα σχολικών δραστηριοτήτων, με αξιοσημείωτη συμμετοχή εκ

μέρους των μαθητών, παρά το γεγονός ότι λόγω ηλικίας έχουν οικογενειακές ή/και επαγγελματικές υποχρεώσεις που δεν τους αφήνουν επαρκή χρόνο για να ασχοληθούν με μη αμιγώς εκπαιδευτικές σχολικές δραστηριότητες.

Κλείνοντας μια ακόμη επιτυχημένη χρονιά λειτουργίας, ο Διευθυντής και ο Σύλλογος Διδασκόντων του Εσπερινού Γυμνασίου με Λυκειακές Τάξεις Μύρινας θα ήθελε να συγχαρεί τους αποφοίτους, αλλά και τους υπόλοιπους μαθητές του σχολείου και να τους ευχηθεί καλό καλοκαίρι και να ανανεώσει το ραντεβού στα θρανία το Σεπτέμβρη.

Περιεχόμενα τεύχους:

«Πρώτες βοήθειες» στο σχολείο.	2
Κακανούρες	2
Οι Εικόνες του Τάσου Δούση στη Λήμνο	2
Αποχαιρετιστήρια εκδήλωσή της ΕΛΜΕ	3
Δανειστική βιβλιοθήκη στη Μύρινα	3
Μουσείο Παιδικού Παιχνιδιού	3
Αντί (σχολικού) επιλόγου...	4

Και λίγο πριν το τέλος...

Το Εσπερινό Σχολείο, λίγο πριν το finish των διδακτικών διαδρομών του και προ των πυλών των εξεταστικών υποχρεώσεών του, ατενίζει το πέλαγος προκρίνοντας, αυτοστοχαστικά, την ιδέα, πως ό,τι πιθανολογείται με υλικούς

όρους στο φυσικό μας σύμπαν (chaos) τελείται και με εκπαιδευτικούς όρους στη σχολική τάξη, οπότε απολαύστε μαζί μας το κοινό πλαίσιο (θέα του λυκόφωτος) και διατυπώστε ελεύθερα τη γνώμη σας...



Καθηγητές και μαθητές του σχολείου σε κοινές στιγμές χαλάρωσης

«Πρώτες βοήθειες» στο σχολείο



Ο κ. Λούκας κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης.

Το Εσπερινό Γυμνάσιο με Λυκειακές Τάξεις Μύρινας Λήμνου διοργάνωσε στο χώρο του Σχολείου ενημερωτική εκδήλωση με θέμα "Πρώτες Βοήθειες - ΚΑΡΠΑ". Προσκεκλημένος της εκδήλωσης ο διακεκριμένος στρατιωτικός γιατρός κ. Λούκας Θωμάς, ο οποίος με εμπειριστατωμένο και διδακτικό τρόπο εισηγήθηκε το θέμα και προσδιόρισε με επιστημονική ακρίβεια τον

πυρήνα του ζητήματος, που δεν είναι άλλο παρά η διάσωση μιας ανθρώπινης ζωής εν ώρα ανάγκης. Τον ευχαριστούμε ιδιαίτερα, διότι πάντοτε ασμένως ανταποκρίνεται στην πρόσκλησή μας, αναδεικνύοντας ότι η πραγμάτωση της ιατρικής, πέραν της γοητευτικής επιστημονικής βάσης, διαθέτει και κοινωνικούς βηματισμούς πόσο μάλλον, όταν πρόκειται και για εκπαιδευ-

τικές στοχεύσεις .



Ο δ/ντης του Εσπερινού Γυμνασίου, κ. Ρηγόπουλος, ο κ. Λούκας, καθηγητές και μαθητές του σχολείου

Κακανούρες

«Με μεγάλη ανυπομονησία κάθε παιδί και κάθε ενήλικας περιμένει τη στιγμή που θα περάσει πάνω από τις μεγάλες φωτιές.»

Στις 23 Ιουνίου, παραμονή της εορτής του Αη Γιαννιού, γιορτάζεται στη Λήμνο ένα έθιμο γνωστό ως κακανούρες. Κόσμος μαζεύεται σε ανοιχτό χώρο ή στις πλατείες των χωριών. Οι συμμετέχοντες ανάβουν φωτιές από άχυρα και στεφάνια που έχουν φτιάξει από την Πρωτομαγιά και πηδάνε πάνω από αυτές τρεις φορές –

αριθμός συμβολικός για τους χριστιανούς. Τρεις φωτιές ανάβουν για τους μεγαλύτερους και 3 για τους μικρότερους. Τα πυροτεχνήματα φωτίζουν τον ουρανό και η μουσική παίζει ασταμάτητα. Με μεγάλη ανυπομονησία κάθε παιδί και κάθε ενήλικας περιμένει τη στιγμή που θα περάσει πάνω από τις μεγάλες φωτιές. Μετά τις φωτιές ακολου-

θεί γλέντι με παραδοσιακούς χορούς, στους οποίους συμμετέχουν, πέρα από τους χορευτικούς συλλόγους κάθε χωριού, οι χωριανοί και οι επισκέπτες.

Οι Εικόνες του Τάσου Δούση στη Λήμνο



Από την εκπομπή «Εικόνες» με τον Τάσο Δούση, στο Open

Το Σάββατο (18/06) στις 17.45 προβλήθηκε η εκπομπή Εικόνες του Τάσου Δούση που γυρίστηκε στη Λήμνο, στον τηλεοπτικό σταθμό OPEN. Εξερευνούν τη Μύρινα με τα υπέροχα αρχοντικά και την παραδοσιακή αρχιτεκτονική, το

Κάστρο της πόλης και απολαμβάνουν ένα κορυφαίο ηλιοβασίλεμα στον Ρωμέικο Γιαλό. Ο Τάσος Δούσης και η ομάδα του επισκέπτονται την Παναγία Κακαβιώτισσα, τις Αμμοθίνες, μία αυθεντική μικρογραφία της ερήμου Σαχάρα στην 'καρδιά' του

Αιγαίου, και το Φαρακλό. Επίσης, ανακαλύπτουν το Πλατό και την εντυπωσιακή, εξωτική παραλία Κέρος. Φυσικά δεν παραλείπουν να ξεναγηθούν στα πανέμορφα χωριά της Λήμνου και να απολαύσουν απίθανες τοπικές γεύσεις.

Αποχαιρετιστήρια εκδήλωσή της ΕΛΜΕ Λήμνου & Αγίου Ευστρατίου

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το βράδυ της 16 ης Ιουνίου 2022 η αποχαιρετιστήρια εκδήλωση της ΕΛΜΕ Λήμνου & Αγίου Ευστρατίου. Ένα πραγματικό λαϊκό γλέντι στήθηκε στο προαύλιο του Γυμνασίου Μύρινας, με την αθρόα προσέλευση εκπαιδευτικών όλων των βαθμίδων, γονέων, μαθητών και λοιπών φίλων, να δίνει την απαραίτητη ζωντάνια και

παλμό! Με καλοψημένο σουβλάκι, παγωμένη μύρα, αλλά και ζωντανή μουσική, χάρη στην ευγενική φιλοκερδή προσφορά των μουσικών Δημήτρη Μαυράκη, Σπύρο Πλάντζο και Θανάση Τραγιάσκα, το γλέντι, ο χορός και η διασκέδαση ήταν εξασφαλισμένα! Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλονται προς τον Αντώνη Χρυσάφη για την παραχώρηση του... ψηστικού εξοπλισμού του, αλ-

λά κυρίως για την αστείρευτη ενέργεια και το κέφι του! Τέλος, αξίζει να σημειώσουμε τη βοήθεια που προσέφεραν συνάδελφοι και συναδέλφισσες με θετική ενέργεια, διάθεση προσφοράς, υψηλή αίσθηση συλλογικότητας και πάντα με το χαμόγελο στα χείλη!

Καλό καλοκαίρι σε όλες και όλους, και καλή αντάμωση από Σεπτέμβρη!



Δανειστική βιβλιοθήκη στη Μύρινα

Την επαναλειτουργία της Καρατζάδειου Βιβλιοθήκης, κάνει γνωστή με ανακοίνωσή του το Ίδρυμα «Καρατζά». Πιο συγκεκριμένα η ανακοίνωση, την οποία υπογράφει εκ μέρους της Διοικούσας Επιτροπής ο Μητροπολίτης Λήμνου & Αγίου Ευστρατίου Ιερόθεος, αναφέρει: Η Διοικούσα επιτροπή του Ιδρύματος ΚΑ-

PATZA ενημερώνει το αναγνωστικό κοινό της Λήμνου, ότι η Βιβλιοθήκη του Ιδρύματος θα λειτουργεί ως δανειστική από την Τετάρτη 15 Ιουνίου 2022, με μεγάλο αριθμό βιβλίων για παιδιά, καθώς και λογοτεχνικών, επιστημονικών και ιστορικών βιβλίων για κάθε ενδιαφερόμενο. Το ωράριο λειτουργίας της βιβλιοθήκης

είναι: Δευτέρα/Τετάρτη/ Παρασκευή 10:00-18:00 και Τρίτη/Πέμπτη 09:00-14:00 και 18:00-21:00.

Η Καρατζάδεια βιβλιοθήκη βρίσκεται στην οδό Π. Κυδά στο νούμερο 90.

«Το ωράριο λειτουργίας της βιβλιοθήκης είναι: Δευτέρα/Τετάρτη/ Παρασκευή 10:00-18:00 και Τρίτη/ Πέμπτη 09:00-14:00 και 18:00-21:00»

Μουσείο παιδικού παιχνιδιού

Μια καλή πρόταση για επίσκεψη και ένας σχετικά άγνωστος χώρος στη Μύρινα είναι το Μουσείο παιδικού παιχνιδιού το μοναδικό στο νησί. Η συλλογή εντυπωσιάζει μικρούς και μεγάλους και αν οι επισκέπτες είναι τυχεροί μπορεί να συ-

ναντήσουν και τον εμπνευστή και δωρητή της συλλογής κ. Χρήστο Μπουλώτη που έχει ωραίες ιστορίες να διηγηθεί για τα παιχνίδια του. Το Μουσείο βρίσκεται στον Τούρκικο Γυαλό.



Το Μουσείο παιδικού παιχνιδιού

Εσπερινό Γυμνάσιο με ΛΤ Μύρινας
Λεωφόρου Δημοκρατίας 16
Μύρινα, 81400
Διευθυντής: Ρηγόπουλος Νικόλαος

Τηλέφωνο: 2254111032
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: mail@gym-esp-
myrin.les.sch.gr

Το εφημεριδάκι «Τα Νέα των φίλων του Εσπερινού» δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του ομώνυμου σχολικού προγράμματος που υλοποιήθηκε στο σχολείο κατά το σχολικό έτος 2021-2022. Οι καθηγητές που ανέλαβαν να συντονίσουν το πρόγραμμα είναι (με αλφαβητική σειρά) οι: Αρίμης Αθανάσιος, Μακαρίδου Μαρία, Μαντζανίδου Σοφία, Οικονόμου Σμαρώ, Πάτσης Χρήστος, και οι μαθητές που προσέφεραν κείμενα είναι (επίσης με αλφαβητική σειρά) οι: Αρμακόλας Ιάσων, Βαρβαρίγος Παναγιώτης, Κόκκινος Θωμάς, Μπάτσου Ανθιά, Μπουλιόπουλος Παρασκευάς, Νανάϊ Ενκελέντα, Σερίφ Παρασκευή, Τόνεφ Στόγιαν, Φωτοπούλου Λουκία, Χορός Αθανάσιος, Χρυσοκέφαλος Ελευθέριος.

**Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του σχολείου μας:
<http://gym-esp-myrin.les.sch.gr>**

Αντί (σχολικού) επιλόγου...

Τώρα που το σχολικό έτος, για τους μαθητές τής Γ' Λυκείου, περάτωσε και την εξεταστική διαδρομή του, αξίζει, στην ενεστώσα συνάφεια, να σημειωθεί ότι η παρουσία των μαθητών τού Εσπερινού Σχολείου Μύρινας συνιστά την εδραία βεβαιότητα, πως η εκπαιδευτική διαδικασία δεν συνιστά απλώς ένα μηχανιστικό μοντέλο γνώσης. Ειδικότερα, η εκπαίδευση ενηλίκων μαθητών δεν κινείται μόνο στον άξονα των γνωσιολογικών προϋποθέσεων, αλλά ανταποκρίνεται σε μία ι-διαίτερη αποστολή, με κυριότερη μέθοδο εκείνη, η οποία οδηγεί τον εκπαιδευόμενο στην αυτοκριτική και την αυτογνωσία, ως

εφαλτήριο για την, σημαντική από κάθε άποψη, αυτοεκτίμηση. Όπως καταδεικνύεται από την 11ετή λειτουργία του, η έννοια του μαθητικού πλουραλισμού στο Εσπερινό σχολείο Μύρινας πραγματώνεται τόσο στην ενότητα όσο και στην ποικιλομορφία. Υπάλληλοι, εργάτες, οικοδόμοι, τεχνίτες, άνεργοι, ανήλικοι εργαζόμενοι, μητέρες, στρατιωτικοί, αλλοδαποί, αυτοαπασχολούμενοι, καταστηματάρχες, κτηνοτρόφοι και πολλοί άλλοι προβάλλουν την ενεργητική ποικιλομορφία και οικοδομούν σχέσεις ανάμεσα σε διαφορετικές ιδέες, βουλήσεις και προοπτικές. Οι σχέσεις ανεκτικότητας αλλά και σεβα-

σμού, ως προσπάθεια κατανόησης του διαφορετικού, είναι το μεγαλύτερο κέρδος του Σχολείου. Αφού τους συγχαρούμε για την αποφοίτησή τους, τούς ευχόμαστε κάθε επιτυχία και πρόοδο στις προσωπικές, οικογενειακές και επαγγελματικές διαδρομές του βίου. Τώρα, έχουν εδραιώσει την πεποίθηση ότι το εκπαιδευτικό όραμα, ως διέξοδος από τα αδιέξοδα της πραγματικότητας είναι ελπίδα και κίνηση.. άρνηση της συναινετικής αδράνειας...

Πάτσης Χρήστος, (Φιλολόγος Εσπερινού Σχολείου Μύρινας, MSc Φιλοσοφίας & Θεολογίας)